

盐阜日报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办:中共盐城市委

公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2022年8月17日 星期三 第18328期



盐阜大众报报业集团宣

徐缨专题研究全市养老服务和医疗卫生工作时强调

坚持问题导向 补齐短板弱项 让民生答卷写满获得感幸福感

本报讯(记者 王叶州)8月16日,市委书记徐缨专题研究全市养老服务和医疗卫生工作,强调要学习贯彻习近平总书记关于保障和改善民生的重要论述,牢固树立以人民为中心的发展思想,认真落实省委工作会议和市委八届三次全会部署,坚持问题导向、补齐短板弱项,把更多财政支出用于民生,倾力提高养老服务和医疗卫生水平,让人民群众拥有更多获得感、幸福感,加快建设绿色宜居之城,创造高品质绿色幸福生活。

会上,市民政局、卫健委分别汇报相关情况。徐缨聚焦群众急难愁盼的问题,和大家深入讨论交流。她指出,办好群众牵挂的关键事、普遍获益的心头事和温暖人心的身边事是党委和政府义不容辞的责任。各地各部门要切实提高政治站位,始终站稳群众立场,加大优质资源供给,提高保障服务能力,用心用情用力做好惠民生、暖民心、解民忧工作,让群众享受到更多改革发展带来的民生红利。

徐缨强调,养老服务既是关乎群众福祉的民生事业,也是具有巨大发展潜力的朝阳产业。盐城生态环境良好,康养基础扎实,有条件有能力创塑养老服务品牌。要全面贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略,加快构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系,让全市每位老人都安享幸福晚年。坚持以系统化思维加强顶层设计,贯彻落实好市养老服务条例,完善多层次社会养老服务体系建设,造浓全社会尊老爱老氛

围,把政策红利送到每位老人心坎上。坚持以普惠化服务补齐短板,巩固“兜底线、保基本”养老服务功能,重点关注特殊困难群体的实际需求,增强养老服务的有效供给。坚持以联动化发展提升质效,创新多元投入机制,推动养老服务与健康、医疗、文旅等产业深度融合,提升养老产业整体发展水平。以数字化赋能拓展空间,充分运用“互联网+养老”思维,植入优质成熟品牌,更好满足高质量养老服务需求。

徐缨指出,人民健康是现代化最重要的指标,也是人民幸福生活的基础,医疗卫生服务直接关系人民身体健康。要认真贯彻习近平总书记关于健康中国建设的重要论述,坚持人民至上、生命至上,聚焦高质量抓薄弱、补短板,深化医

药卫生体制改革,推进医联体医共体建设,提升医疗卫生服务能力和水平,全方位全周期保障人民健康。要聚焦高品质强化对外合作交流,用好知名乡贤资源,巩固长效合作机制,加强特色专科建设,常态化开展专家坐诊,让群众在家门口就能享受到优质诊疗服务。要聚焦高素质加大人才引培和业务能力提升,充分释放“黄海明珠人才计划”等政策效应,选派医疗骨干进修深造,培养仁心仁术的健康守护者。要聚焦高水平推进党建和业务深度融合,打造一支政治素质好、管理能力强、业务水平精、道德水准高的专业管理团队,以高质量党建引领卫生健康事业高质量发展。

市领导薛盛堂、王连春、高尚德,市有关部门负责同志等参加。

今日导读

竞逐新赛道 扬帆新蓝海

——写在全市数字经济
发展推进会即将召开之际

>>>详见3版

市人大常委会举办市人大代表履职学习班

王荣出席开班仪式并作动员讲话

本报讯(记者 赵伟伟)8月16日上午,市人大代表履职学习班开班仪式在市委党校举行。市人大常委会主任、党组书记王荣出席并作动员讲话。市人大常委会副主任、党组成员崔浩主持开班仪式,副主任顾云岭、周健云、孙大明、陈平,秘书长肖汝宏等参加。

王荣指出,要提高政治站位,始终坚持党对人大工作的全面领导,坚定捍卫“两个确立”,做到“两个维护”,牢记“国之大者”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

王荣强调,要深入学习贯彻市委全会精神,紧紧围绕全会提出的奋斗目标和主要任务,找准人大工作的切入点和着力点,厘清思路举措,创新方法路径,以

“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,在五级人大代表中深入开展“聚焦高质量发展、勇当五个排头兵”主题实践活动,持续推进“四个机关”建设,为推动勇当沿海地区高质量发展排头兵,加快建设绿色低碳发展示范区贡献代表智慧、彰显人大力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

本次学习班为期两天。学习期间将安排学习贯彻市委八届三次全会精神、人大监督工作和代表履职能力提升等方面的辅导报告,全国、省、市人大代表也将分别分享履职体会。

中国经济回升向好的 趋势必将进一步巩固

——国家发展改革委
回应当前经济运行热点

>>>详见8版



8月16日上午,大丰麋鹿度假村开业运营。麋鹿度假村位于黄海湿地公园入口处,依托麋鹿生态保护区资源,与盐城沿海湿地各大景区形成旅游资源互补,是展现世遗风情风貌和麋鹿主题文化的旅游集散地。
记者 王焱 见习记者 胡瑞宸 摄

建设“厚德盐城” 提升城市气质

□记者 张长虎

7月11日,“中国网事·感动2022”二季度网络感动人物评选结果揭晓,来自盐城被网友赞誉为“铁臂勇士”的救人英雄姚万顺、顾建志榜上有名。今年3月底,一条“私家车冲进太湖,挖掘机接力救人”短视频刷屏网络。这两位救人英雄都是盐城人,一位是来自盐都区龙冈镇的姚万顺,另一位是来自建湖县颜单镇的顾建志。5月底,省文明办公布2022年5月份“江苏好人”名单,他们也光荣入选。

近年来,我市坚持用社会主义核心价值观引领文明城市创建,以实施“厚德盐城”工程为抓手,积极培树道德典型、礼赞道德楷模,着力铸造崇德向善、奋发向上的城市精神,不断提升市民文明素质和城市文明程度。

健全选树机制 让各类典型脱颖而出

盐城是英雄的城市,新四军军部在盐城重建,在盐阜老区植下宝贵的红色基因。听党指挥,服务人

民,既是优良传统的传承,也是时代精神的彰显。

“宋公堤”就是中国共产党全心全意为人民服务办实事光辉历史的见证。盐阜地区濒临黄海,经常发生大潮和海啸。新四军来到盐阜地区,支持地方政府修成90华里海堤,再遇海啸,岿然不动,老百姓传唱“每闻潮声思宋公”“吃菜要吃白菜心,当兵要当新四军”。

近年来,我市深入挖掘红色文化、生态文化等地域特色资源,坚定文化自信、讲好盐城故事,把优

秀的文化基因根植盐阜沃土。深入开展“烈士命名村镇行”活动,进一步挖掘红色文化内涵,让红色精神成为激励盐城干部群众接续奋斗的时代丰碑。

同时,我市把“身边好人”推荐评议工作纳入文明城市、文明单位、文明校园、文明村镇创建工作主要内容,引导和动员社会各界积极主动推荐评议身边好人,盐城市平均每月推荐好人线索量4万条以上。切实规范典型推荐评选程序,

(下转8版)



锻造“创新之核” 勇当“碳路先锋”

——访市政府党组成员、盐南高新区党委书记、管委会主任高尚德

□记者 韩宝贵 王可馨

“我们将坚定不移贯彻落实市委全会精神,树新标、走新路,抢新机、开新局,以绿色低碳发展勇当‘碳路先锋’,为全市贡献更多绿色新动能。”8月16日,市政府党组成员、盐南高新区党委书记、管委会主任高尚德接受采访时说。

市委八届三次全会后,盐南高新区8月13日迅速召开区党工委工作会议,动员全区上下聚力科创、聚合项目、聚势产业,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

翻开今年以来的成绩单,盐南高新区“稳”的基础不断夯实,“新的动能加快释放,“强”的能级愈发彰显,“进”的态势持续展现。尤其可圈可点的是,一般公共预算收入增速全市第二,税比全市第一;注册外资提前完成全年目标任务;新增法人企业2433户,增幅全市第一……全区综合实力在稳运行、促转型中迈上新台阶,城乡融合在抓更新、提能级中取得新突破,民生福祉在解难题、善治理中实现新跃升。

谈及市委全会提出的“要竞逐绿色低碳

发展新赛道,建设绿色低碳发展示范区,展现“国际湿地、沿海绿城”的生态魅力、发展活力,重点建设绿色生态之城、绿色制造之城、绿色能源之城、绿色宜居之城。”高尚德表示,对于盐南高新区而言,抢抓绿色低碳发展新赛道,既有数字经济、休闲康养等绿色产业基地,也有低碳建筑、公园城市等绿色生态优势,关键是找准盐南定位,锚定发展目标,持续弘扬“艰苦创业、勇争一流”的盐南精神,保持“人一之我十之”的干劲,坚决扛起勇当沿海地区高质量发展排头兵的时代重任,在建设绿色低碳发展示范区新征程中奋楫争先、勇毅前行。

以数字经济夯实高质量发展基础,赋能主导产业转型升级。“数字经济是我们奋楫争先壮大先进制造业的‘头版头条’。”高尚德说,盐南高新区将坚持把数字经济作为高质量发展的关键增量,围绕数字经济发展三年行动计划,放大数字应用组团、数据中心组团、机器人组团、新型显示组团、跨境电商组团优势,扎实开展“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动,积极推进产业数字化、数字产业化,

充分激发绿色低碳发展澎湃动能 ——专家学者解读《国际湿地、沿海绿城》系列报道之三

竞逐新赛道 勇当排头兵
——贯彻落实市委八届三次全会精神



丹顶鹤在湿地中展翅翱翔(本报资料图)记者 李思远 摄

□记者 江汉超

“‘国际湿地、沿海绿城’是一个非常棒的提法,我非常高兴盐城坚定选择了一条绿色低碳发展的正确路径。”英国皇家鸟类保护协会首席政策官、全球滨海论坛国际筹建工作组外方协调员尼古拉·萨瑟兰女士对盐城印象深刻,在盐城申遗的过程中,她曾给予大力支持,对于盐城有着特殊的感情,“盐城是中国的盐城,也是世界的盐城。绿色生态之城、绿色制造之城、绿色宜居之城,描绘了未来的精彩盐城。”

“如何处理好发展和生态环境的关系,是一个全球都面临的共同问题。”尼古拉·萨瑟兰说,地球是人类赖以生存的唯一家园,保持良好的生态环境是全世界的共同责任。面对生态环境挑战,人类是一荣俱荣、一损俱损的命运共同体。盐城结合自身实际,鲜明地提出建设绿色低碳发展示范区,打造“国际湿地、沿海绿城”,考虑到盐城处在中国最发达的东部沿海,这样的定位体现了坚持走生态优先、绿色低碳发展道路的高度自觉,彰显了可贵的担当。

尼古拉·萨瑟兰认为,这几年,盐城在生态环境保护方面取得了很好的成绩,保护了生态,经济还保持较高增速,人民的生活水平得到了提高,实现了多赢。现在,盐城已经拥有“世界自然遗产”和“国际湿地城市”两张世界级生态金名片,又适时提出打造“国际湿地、沿海绿城”,可谓得天独厚。绿色低碳发展,是未来可持续发展的必由路径,盐城选择这条路并坚定不移地走下去,未来一定可以打造出一个充满独特气质与世界魅力的城市,不仅要建成绿色低碳发展示范区,也要成为绿色低碳发展的典范。

如何用好绿色低碳发展这把“破题之钥”,市委八届三次全会提出,以绿色低碳发展勇当“碳路先锋”,以绿色低碳发展助力跨越赶超,以绿色低碳发展提升城市地位。

北京师范大学教授、中国黄(渤)海候鸟栖息地二期申遗专家张正旺说,作为一个沿海城市,盐城坚定提出打造“国际湿地、沿海绿城”,站位高远、意义重大。这些年来,盐城的努力说明,只要坚定信念,持之以恒,就能实现人与自然和谐共生,保护生态环境和发展经济完全可以做到并行不悖。古语说“有容乃大”,但是地区和城市的发展,特别是生态环境,“容”却是有限度的。“国际湿地、沿海绿城”,意味着城市的发展将更注重取舍,意味着更多的好生态,意味着绿色低碳发展成为主流。

(下转8版)

锻造“创新之核” 勇当“碳路先锋”

——访市政府党组成员、盐南高新区党委书记、管委会主任高尚德

□记者 韩宝贵 王可馨

“我们将坚定不移贯彻落实市委全会精神,树新标、走新路,抢新机、开新局,以绿色低碳发展勇当‘碳路先锋’,为全市贡献更多绿色新动能。”8月16日,市政府党组成员、盐南高新区党委书记、管委会主任高尚德接受采访时说。

市委八届三次全会后,盐南高新区8月13日迅速召开区党工委工作会议,动员全区上下聚力科创、聚合项目、聚势产业,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

翻开今年以来的成绩单,盐南高新区“稳”的基础不断夯实,“新的动能加快释放,“强”的能级愈发彰显,“进”的态势持续展现。尤其可圈可点的是,一般公共预算收入增速全市第二,税比全市第一;注册外资提前完成全年目标任务;新增法人企业2433户,增幅全市第一……全区综合实力在稳运行、促转型中迈上新台阶,城乡融合在抓更新、提能级中取得新突破,民生福祉在解难题、善治理中实现新跃升。

谈及市委全会提出的“要竞逐绿色低碳